

## お詫びと訂正

『ドイツ語「冠詞」「格変化」の強化書』(ISBN978-4-384-06054-6) の第1刷に誤りがございました。深くお詫び申し上げますとともに、下記のように訂正いたします。

### ●31頁 問題10

【誤】Siehst du ( ) Kiosk dort an ( ) Ecke?

【正】Siehst du ( ) Kiosk dort an der Ecke?

### ●39頁 問題9

【誤】Seit ( ) neuesten Statistiken

【正】Nach ( ) neuesten Statistiken

### ●39頁 問題12

【誤】Nach ( ) Mauerfall

【正】Seit ( ) Mauerfall

### ●131頁 問題44

【誤】chinesische Pavillon.

【正】chinesischen Pavillon.

### ●解答ページの訂正

136頁 第2課レベル1の9、11

【誤】

#### 第2課 不定冠詞と格変化

レベル1

- ① eine ② einen ③ eine ④ ein  
⑤ Eine ⑥ einen ⑦ einer  
⑧ eine ⑨ ein ⑩ eine ⑪ einen  
⑫ einen

【正】

#### 第2課 不定冠詞と格変化

レベル1

- ① eine ② einen ③ eine ④ ein  
⑤ Eine ⑥ einen ⑦ einer  
⑧ eine ⑨ einen ⑩ eine ⑪ ein  
⑫ einen

137 頁 第6 課レベル1 の10

レベル1

- ① den ② das ③ einen, eine
- ④ mein ⑤ einen ⑥ die, sie
- ⑦ das ⑧ ein ⑨ den
- ⑩ den, der ⑪ die ⑫ den
- ⑬ das

レベル1

- ① den ② das ③ einen, eine
- ④ mein ⑤ einen ⑥ die, sie
- ⑦ das ⑧ ein ⑨ den
- ⑩ den ⑪ die ⑫ den
- ⑬ das

137 頁 第6 課レベル2 の11

レベル2

- ① Dieses ② Nächsten ③ den
- ④ eine ⑤ ganze ⑥ Letztes
- ⑦ Diese ⑧ einen ⑨ einen
- ⑩ jede ⑪ nächstes ⑫ Dieses

レベル2

- ① Dieses ② Nächsten ③ den
- ④ eine ⑤ ganze ⑥ Letztes
- ⑦ Diese ⑧ einen ⑨ einen
- ⑩ jede ⑪ nächstes ⑫ Dieses

138 頁 第8 課レベル2 の8

レベル2

- ① dem ② die, die ③ der
- ④ dem ⑤ das ⑥ dem, dem
- ⑦ die ⑧ dem ⑨ der ⑩ der
- ⑪ den ⑫ der ⑬ den

レベル2

- ① dem ② die, die ③ der
- ④ dem ⑤ das ⑥ dem, dem
- ⑦ die ⑧ den ⑨ der ⑩ der
- ⑪ den ⑫ der ⑬ den

138 頁 第9 課レベル1 の7

第9 課 動詞の格支配

レベル1

- ① dem ② den ③ das, das
- ④ dem ⑤ den ⑥ die ⑦ den
- ⑧ Der ⑨ die ⑩ das, die
- ⑪ die ⑫ dem ⑬ den

第9 課 動詞の格支配

レベル1

- ① dem ② den ③ das, das
- ④ dem ⑤ den ⑥ die ⑦ das
- ⑧ Der ⑨ die ⑩ das, die
- ⑪ die ⑫ dem ⑬ den

139 頁 第 10 課 レベル 3 の 9

### レベル3

- ① Welches, Dieses, e
- ② Solche, e ③ jene, e
- ④ jeder, e ⑤ alle, en
- ⑥ jedem, en ⑦ jener, en
- ⑧ dieses, e ⑨ alle, e
- ⑩ Welche, en ⑪ jenes, en

### レベル3

- ① Welches, Dieses, e
- ② Solche, e ③ jene, e
- ④ jeder, e ⑤ alle, en
- ⑥ jedem, en ⑦ jener, en
- ⑧ dieses, e ⑨ alles, e
- ⑩ Welche, en ⑪ jenes, en

140 頁 第 14 課 レベル 1 の 10

### レベル1

- ① ihre ② Meiner (Mein(e)s)
- ③ meiner ④ Sein(e)s ⑤ seine
- ⑥ ihres ⑦ seiner, meiner
- ⑧ Ihre ⑨ eu(e)rer
- ⑩ meines ⑪ uns(e)res

### レベル1

- ① ihre ② Meiner (Mein(e)s)
- ③ meiner ④ Sein(e)s ⑤ seine
- ⑥ ihres ⑦ seiner, meiner
- ⑧ Ihre ⑨ eu(e)rer
- ⑩ mein(e)s ⑪ uns(e)res

140 頁 第 16 課 レベル 2 の 3

### レベル2

- ① deren (denen) ② dem ③ das
- ④ dem ⑤ den ⑥ denen
- ⑦ der ⑧ der ⑨ die ⑩ den
- ⑪ dem ⑫ dem ⑬ dem
- ⑭ die ⑮ die ⑯ die ⑰ dessen
- ⑱ die ⑲ der

### レベル2

- ① deren (denen) ② dem ③ den
- ④ dem ⑤ den ⑥ denen
- ⑦ der ⑧ der ⑨ die ⑩ den
- ⑪ dem ⑫ dem ⑬ dem
- ⑭ die ⑮ die ⑯ die ⑰ dessen
- ⑱ die ⑲ der

### 第 22 課 形容詞の語尾変化②弱変化

#### レベル 1

- ① e ② e, e ③ e ④ en, e ⑤ e  
⑥ e ⑦ en ⑧ en ⑨ en ⑩ en  
⑪ e ⑫ en

#### レベル 2

- ① dem, en, des, en ② des, en  
③ des, en ④ der, en ⑤ die, e  
⑥ der, en ⑦ der, en ⑧ den, en  
⑨ der, en ⑩ der, en, des, en  
⑪ die, e

#### 【誤】

#### レベル 3

- ① Deutsche Künstler haben die Preise gewonnen.  
② Die spanische Gerichte schmeckten den Japanern sehr.  
③ Die Experten haben fatale Fehler gemacht.

- ⑩ Für die Umwelt sollten die den Stromverbrauch deutlich sparenden LED-Lampen mehr eingesetzt werden.

### 第 22 課 形容詞の語尾変化②弱変化

#### レベル 1

- ① e ② e, e ③ e ④ en, e ⑤ e  
⑥ e ⑦ en ⑧ en ⑨ en ⑩ en  
⑪ e ⑫ en

#### レベル 2

- ① dem, en, des, en ② des, en  
③ des, en ④ der, en ⑤ die, e  
⑥ der, en ⑦ der, en ⑧ den, en  
⑨ der, en ⑩ der, en, des, en  
⑪ der, en

#### 【正】

#### レベル 3

- ① Deutsche Künstler haben die Preise gewonnen.  
② Die spanischen Gerichte schmeckten den Japanern sehr.  
③ Die Experten haben fatale Fehler gemacht.

- ⑩ Für die Umwelt sollten die den Stromverbrauch deutlich reduzierenden LED-Lampen mehr eingesetzt werden.